

## 耶和華賜他心裡有智慧

如果你被神選中擔任聖工，當你覺得不足，不該是抱怨，而是向神祈求。

**凡**耶和華賜他心裡有智慧、而且受感前來做這工的，摩西把他們……召來（出三六2）。

有人說，作家最害怕的就是沒有靈感。每當我翻開聖經、準備提筆書寫時，心中總不免閃過一個念頭：不知道今天寫得出來嗎？這一次，當我默禱完，一讀《出埃及記》三十六章1-2節時，我的疑惑瞬間化為感動——我深刻感受到這一切不是靠自己的能力。



這一章的第2節提到，造會幕的工人有兩個條件：1.神賜他心裡有智慧、2.受到感動。而這兩個條件最大的主權都不在人身上，而是在神；智慧必須是神賜的，感動也是神給的。而今我們在選擇是否參與聖工，或是決定如何安排聖工人選時，我們往往先看到的，卻是人的外在條件，這可能是受到職場選才的標準所影響，習慣先看一個人的經歷、學歷和才能。然而當我們說：「我不能，我沒有那個恩賜」，或苦嘆「教會沒有人才，沒有人願意做」時，或許我們正是忽略了神在此事中扮演的角色，以及祂的主權。

神的工既是由神發起、主導的，祂必能成全。看起來沒有特別才能的人，神也可以賜他智慧，更何況這聖工非同屬世的工作，並非徒具屬世才能就能完成的。沒有神的智慧，又怎麼能把會幕建成神要的樣式？因此，如果被神選中擔任聖工，當你覺得不足，不該是抱怨，而是向神祈求。你可以跟神說：「既然你揀選了我，請賜我智慧去完成這工。」如果你是安排聖工的人，你必須放下屬世用人的眼光，依靠神的引導去找尋心中有神智慧的人。

再看第二個條件：受到感動。我們有時候在安排聖工也會忽略這個條件，只一味地看這個人是不是很有「恩賜」。問題是，他有受到神的感動嗎？做聖工做得不甘願，老是埋怨，這就是沒有神的感動；或是答應要做，但心裡卻是為了虛榮，這樣也不算有神的感動。當然，不是說對於這樣的人我們就不給機會，而是該導正他的觀念，鼓勵他追求從神而來的感動。我們也當問自己：有沒有感受到神的感動？很多人會問，怎樣算是神的感動？我想，當神讓你看到教會、同靈的需要，且讓你知道自己有能力去做時，就是神的感動。也許是透過安排的人員找上你，也許是讓你自行發現；無論如何，我們都必須靜下心來傾聽，才能聽得見。

神的呼召，你聽見了嗎？「不要銷滅聖靈的感動」。聽到了，就去做吧！



信仰  
專欄

杏樹  
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。  
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。